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AUFGABE 1 (4 Punkte):

Seien aq, ..., a, paarweise verschiedene reelle Zahlen. Zeigen Sie, dass das System der folgen-
den Vektoren
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linear unabhéangig ist.

Hinweis: Sie konnen ohne Beweis verwenden, dass eine reelle Polynomfunktion f # 0 vom
Grad kleiner gleich n héchstens n Nullstellen hat.

AUFGABE 2 (4 Punkte):

Sei p eine Primzahl. Beweisen Sie die folgenden Aussagen.

a) Die Zahl ,/p ist nicht rational.
b) Die Menge Q(,/p) := {a+ b\/p | a,b € Q} bildet einen Kérper.
Sie dirfen verwenden: Falls p ein Produkt teilt, so teilt p auch mindestens einen Faktor.

AUFGABE 3 (4 Punkte):
Wir betrachten die Menge F3 := {0, 1,2} und versehen diese wie folgt mit einer Addition

und einer Multiplikation
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a) Zeigen Sie, dass (Fs, +3) den Axiomen (A1)-(A4) geniigt.
b) Beweisen Sie, dass (FFs,-3) die Forderungen (M1)-(M4) erfiillt.



AUFGABE 4 (4 Punkte):

a) Sei V,, die Menge aller Polynomfunktionen f mit f(z) = Y ,a;z’ iber den reellen
Zahlen vom Grad kleiner gleich n. Zeigen Sie, dass V,, ein R-Vektorraum ist.

b) Zu gegebenen ay, as, az € R betrachten wir folgende Teilmengemenge des R3
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Fiir welche aq, as, as bildet W beziiglich der koordinatenweisen Operationen einen R-
Vektorraum?

Abgabeort: In den orangen mit den Nummern 10 oder 15 versehenden Késten auf dem
D1-Flur.



